



## 提升漁村閱讀風氣

# 馬來學生 過港建圖書館

(太平29日讯)大马首个以教育性为出发点的社区民宿与民众图书馆，将在十八丁过港渔村设立，取名为“角落间”的环境教室，下个月就能建立起来，提供自然环境研究学者一个交流平台，更能提升渔村书香阅读风气。

“角落间”环境教室是过港渔村内的民宅改造而成，去年由该区公正党十八丁州议员蔡依霖倡建，光作研究学者与民众聚会空间平台，如今更进一步改造装修，打造成集民宿与社区图书馆。

它是一个4间排列而筑的渔民民宅的空间，唯独可贵的是，改造工程皆由来自台湾中坜大学建筑系30名学生，取回20位马来西亚UCSI大学的建筑系学生亲自接力，共同为乡村社区子弟献力，也将学习媒材扛到户外。

### 工程料花3週

改造工程计划由建筑师陈宜诚及大学讲师张秉强带领操刀，工程将于本月18日开始，直至7月9日，估计为期3个星期。

在蔡依霖的安排下，张秉强跟同UCSI大学院长蔡伟雄与建筑系主任谢林光今年初作媒讲解这项改造工程。

张秉强说，在2009年开始，陆续带领学生包括中原大学学生到十八丁进行研究，去年开始，已有学生陆续在此留宿，透行研究调查工作，包括近日的相减产课题，学生也进行研究及提出意见。



■共50名来自台湾及本地大学的建筑系学生，在十八丁助力。观察依靠（站立左2）等鼓励，站立左3为张秉强。

他指出，渔民民宅与大城市的建筑物不一样，渔民民宅群是自然盖成，也较开放式，唯漏水、仁尾是考量因素。

他指出，这次打造开敞教室，除了结合国际资源，也甚在地村民热心配合。

莫伟雄说，该大学建筑学生除了课堂内的学习，也应走出户外，体验实务性的学习，这次建筑系学生到十八丁进行这项计划，是相当学习的。

## 蔡依霖：非旅遊景點

公证十八丁州议员蔡依霖强调，“角落间”环境教室并非旅游景点，而是要让更多人知道，这是一个人文研究与社区发展交流的空间。

也开拓该村居民及研究学者的学习视野与不同体验。

她说，去年在过港租下民宅空间，接待一些研究学者及大学生到来进行一些研究工作，住民宿也不时携带大学生到来

进行研究实习工作，如今这个平台更进一步扩大元素，“角落间”一旦完成，楼下设立社区图书馆，楼上则打造民宿，方便研究学者及大学生留宿。

她说，该村甚少有公共空间，让大家进行一些暇余活动，村里更没有一个公共图书馆，让村民们进行一些阅读交流与益智等活动。